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Návrh na 

 

U Z N E S E N I E  

Mestského zastupiteľstva v Snine: 

 

 

Mestské zastupiteľstvo v Snine 

 

 

 

s ch v a ľ u j e     

 

 

 

dokument Pravidlá pre participatívny rozpočet mesta Snina.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

 

Pravidlá pre participatívny rozpočet mesta Snina je dokument, ktorým sa celý proces participácie 

riadi.  

 

Mesto Snina zavedením participatívneho rozpočtu ako súčasti samosprávnych procesov, umožňuje 

občanom zapájať sa do verejného života v čo najširšej možnej miere. Pravidlá participatívneho 

rozpočtu majú za cieľ umožniť realizáciu efektívnych a kvalitných procesov zapájania občanov do 

diskusií o podobe mesta a rozšírenie možností ich aktívnej participácie. 

Participácia je procesom dobrovoľnej, priamej a univerzálnej demokracie, v rámci ktorej môžu 

obyvatelia Mesta Snina, či členovia komunít, združení a verejných či neverejných inštitúcií 

diskutovať a rozhodovať o využití časti verejných financií vyčlenených samosprávou na tento účel. 

Ide o nástroj zapojenia verejnosti do procesu spolurozhodovania formou tvorby konkrétnych 

projektov, ich  výber, voľbu a následný monitoring. Participatívny rozpočet umožňuje obyvateľom 

navrhnúť pridelenie časti výdavkov z rozpočtu mesta na základe navrhnutých projektov jeho 

obyvateľov. 

Pravidlá pre participatívny rozpočet mesta Snina boli tvorené v spolupráci s aktívnymi občanmi 

nášho mesta. Je to dokument, ktorý je otvorený ďalším zmenám i návrhom, ktoré je možné 

v budúcnosti zapracovať tak, aby spĺňal potreby práve nášho mesta a jeho obyvateľov.  

Doplnenie na základe pripomienok z jednotlivých komisií pri MsZ: 

 

1. Pripomienky Komisie RR CR a SP 

 

a) V materiáli by mali byť zjednotené značenia v texte - to znamená číslovanie, odrážky ap. 

–akceptujeme pripomienku.    

Na základe pripomienky na zjednotenie číslovania a značenia jednotlivých odsekov bol dokument 

upravený po formálnej stránke. Zjednotili sme číslovanie a označenie jednotlivých odsekov, 

doplnila sa  úvodná strana dokumentu.   

b) Pravidlá participatívneho rozpočtu by mali byť vo forme  Všeobecne záväzného 

nariadenia. 

 

Ako uvádzame aj v úvode tejto dôvodovej správy „Mesto Snina zavedením participatívneho 

rozpočtu ako súčasti samosprávnych procesov, umožňuje občanom zapájať sa do verejného života v 

čo najširšej možnej miere.“ - v celom procese prípravy  a realizácie PR sú zapojení občania, 

občania, ako členovia pracovnej skupiny tvorili aj tento dokument. V dokumente sú obsiahnuté ich 

návrhy postoje a požiadavky, tak ako oni vnímajú, že celý tento proces má prebiehať. Ak by 

pravidlá participácie boli uznesením, občania by boli z tohto procesu vynechaní, čo by bolo popretie 

základného pravidla participatívneho procesu, ako procesu, ktorý riadia samotní občania.   

 

 



c) Nemal by to byť otvorený dokument. 

Otvorený dokument, je bežná forma pri strategických dokumentoch, pri ktorých sa očakáva, že sa 

budú meniť a dopĺňať s prihliadnutím na situáciu a okolnosti. Formu otvoreného dokumentu majú 

dokumenty, ako napríklad: Komunitný plán, Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja, Plán 

kontrolnej činnosti a pod.. V tomto prípade je to žiadúce, ako to ukazujú skúsenosti v iných 

mestách, v ktorých už majú s participatívnym rozpočtom dlhoročné skúsenosti, pretože je to živý 

dokument, ktorý sa bude meniť práve tak, ako sa budú meniť potreby našich občanov, ich 

skúsenosti a podobne.   

d) Z týchto dôvodov bola pripomienka, aby bol materiál vzatý na vedomie, nie poslancami 

schvaľovaný. 

Materiál má byť schválený práve preto, ako uvádzame v bode b): je to hlas občanov a poslanci 

mestského zastupiteľstva schvaľovaním tohto dokumentu vypracovaného občanmi dávajú najavo, 

že tento hlas občanov počujú a rešpektujú ho. Vo všetkých mestách na Slovensku, ktorými sme sa 

pri tvorbe Pravidiel participatíneho rozpočtu inšpirovali (ako príklad uvediem aspoň mestá 

Trebišov, Svit, Nová Baňa, Hlohovec), ktoré majú už dlhoročné skúsenosti s realizáciou 

participatívneho rozpočtu, sú pravidlá schvaľované mestským zastupiteľstvom.   

e) Hlasovanie by mohlo byť okrem hlasovacích lístkov - fyzicky i elektronické. 

Tento dokument tvorila pracovná skupina zložená z aktívnych občanov, zhodli sa na tom, že 

v tomto nultom ročníku pre lepšiu propagáciu celého procesu a pre jeho lepšiu kontrolu bude 

hlasovanie len fyzické. V budúcnosti, ak prax ukáže, môže byť spôsob hlasovania prehodnotený 

a navrhnú sa aj iné formy, čo nám umožňuje práve to, že je to otvorený dokument.  

f) Uviesť na zrealizovaný objekt kto bol realizátorom 

V čl. 7 je uvedené, čo na realizovanom projekte a jeho výstupoch musí byť v rámci propagácie 

uvedené, samozrejme to neznamená, že tam nemôže byť uvedené aj meno realizátora.   

Ostatné komisie, ktoré do ukončenia pripomienkovacieho konania zasadali nemali pripomienky 

k predkladanému materiálu.  

 

 

 

 

EKONOMICKÉ  DOPADY  NA  ROZPOČET MESTA 

 

Na realizáciu participatívneho rozpočtu bol pre tento rok schválený rozpočet 5 000,- EUR.  

 

 


